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Justifique as suas respostas.

1 — Uma empresa de automdveis possui 3 fabricas para a producdo de um novo modelo de automével. Na

tabela seguinte indica-se o nimero de automoveis que cada fabrica produz.

Fabrica N° de automoveis
produzidos

135
128
162

Sete clientes devem ser abastecidos pelas fabricas. O nimero de automdveis que cada cliente deve receber

encontra-se registado na tabela seguinte:

Clientes
1 2 3 4 5 6 7
| N° de automéveis 75 | 42 | 38 | 40 | 48 | 29 | 41

O envio de um automével entre cada fabrica e cada cliente tem o custo, em unidades monetarias (u.m.), que se

indica na seguinte tabela.

Clientes
1 2 3 4 5 6
5 7 2 3 4 5
2 4 8 4 7 2 2
6 5 5 4 6 3 *)

(*) O custo é de 5 u.m. por cada automével enviado se o nimero de automéveis enviados for menor ou igual a

11 e serd de 3 u.m. por cada automdvel enviado se o nimero de automdveis enviados for superior a 11.

Sabe-se adicionalmente que o cliente 1 deve ser abastecido por uma Unica fabrica enquanto que os restantes

clientes podem ser abastecidos por mais do que uma fabrica.

Sabendo que se pretende determinar a forma mais econdmica de abastecer os clientes, formule este problema
como um modelo de Programacé&o Linear que podera incluir variaveis inteiras e/ou binarias.
(3.0)



Grupos Il e lll - Responda exclusivamente nas folhas de resposta.

Considere o problema de Programacao Linear Q
MaxF= 2x - 4y + 3z
sujeitoa: 2x + 3y + z > 10
X - y+ 2z < 30

X, vy, z > 0

a) Sabe-se que a solucdo 6tima de Q é (x*, y*, z*) = (30, 0, 0). Recorrendo a formulagdo matricial do Simplex

escreva o quadro 6timo do Simplex.

(1,5)
2 1‘1 [0 ] [2 3]‘1_ 1/5 3/5 [2 —1]‘1_ 0 1
-1 15 -2/5 Tt 2
2 0‘1 1/2 0 3 177t _[2/7 -1/7 2 117t _[12/3 -1/3
-1/2 1 -1 21 Tl1/7 377 [ ~[-1/3 2/3]

b) Admita que o coeficiente da variavel x na funcéo objetivo pode sofrer alteragbes. Para que dominio de

valores desse coeficiente se manteria 6tima e Unica a solucao inicialmente indicada.
(1,0)
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Considere o seguinte problema (P) de Programacéo Linear:
P) min F=2x+2y
s.a X+ y=210
-2x+3y=< 27
- xX+2y 2 6
X,y20

a) Na figura indicada assinale a regido admissivel e resolva o problema P utilizando o Método Gréfico.
(1.3)

b) Admita que a funcéo objetivo de (P) passou aser min G = 8x + 2y com 6 < 0. Resolva o problema de
Programacao Linear Paramétrica resultante.

(1.2)
a)
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Seja (P) um problema de Programacéo Linear de tipo maximo com 3 variaveis e 3 restricbes. As variaveis de
folga associadas a 12, 22 e 32 restri¢cbes sao f;, f, e f;3 respetivamente e o representa um ndmero. Construiu-se o

seguinte quadro do Simplex associado a (P):

X y z f f fs m
2 1 0 1 2 0 = 20
y 0 1 0 1 0 -1 7-a
f, 1 0 0 -1 1 0 z
F 8-0, 0 0 o-4 0 6-a | 150-16-0>

Relativamente ao quadro do Simplex anterior, assinale com X as afirmacdes verdadeiras. A indicacdo de

afirmacdes falsas sera penalizada.
I:l Para a=0 a solucdo néo € 6tima. Para se prosseguir com o Método do Simplex entra f; para a base e sai f,.
I:l Para a=0 a solugdo néo € 6tima. Para se prosseguir com o Método do Simplex entra f; para a base e sai y.
I:l Para a=0 a solucdo nao é 6tima e caso se prossiga com o Método do Simplex no préximo quadro z = 6.
I:I Para a=4 o problema admite uma infinidade de solu¢des basicas admissiveis 6timas.
I:l Para a=7 a solucédo indicada no quadro é uma solucdo basica admissivel 6tima e degenerada.
I:I Para a= 7 os coeficientes de x, y, z na funcéo objetivo do problema (P) s&o, respetivamente, 1, -1 e 2.

I:l Para a=7 o problema néo tem solugéo 6tima.
I:l X=8-a..

(2,0)
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